

推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命，思路要求都是明确的，关键在于抓落实要真正到位。

文章指出，对党的自我革命认识要进

一步到位。现在，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命，刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒，非但不会影响党的形象和威信，反而能够提高党的形象和威信；非但不会挫伤党员干部的积极性，反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性；非但不会影响经济社会发展，反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出，党员干部增强党性要进

一步到位。推进自我革命，必须固本培

元、增强党性。重点是坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活，乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察，以内无妄思保证外无妄动。选人用人，要加强党性鉴别，注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

——> 下转2版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

一扇门里解民忧

长沙建成全市综治中心网络，矛盾纠纷化解“最多跑一地”

长沙晚报全媒体记者 田也

“本以为要跑劳动仲裁、法院等多个部门，是个麻烦事，没想到在综治中心一个地方就解决了。”近日，在长沙县社会治安综合治理中心解决了“讨薪”难题的李女士，惊喜地连声称赞。在长沙，越来越多的市民发现，大家化解矛盾纠纷都有了一个共同的“终点站”——社会治安综合治理中心(简称“综治中心”)。作为群众家门口的“解忧杂货铺”，它以“多元解”的务实举措，“高效率”的解忧智慧，“零距离”的服务温度，为建设平安长沙、幸福长沙注入源源不断的温暖力量。

矛盾终点站：从“多头跑”到“一站解”

走进长沙县综治中心，大厅里综合接

待、多元解纷、诉调对接、司法确认、劳动监察、劳动仲裁、投诉举报、法律咨询、信访接待等9个窗口一字排开，20余个部门70多名工作人员在这里入驻办公，能高效解决各类型矛盾纠纷。长沙县综治中心负责人告诉记者，大厅受理群众反映诉求后，会统一登记，分类流转，形成“综治中心负责程序性推进，办理部门负责实质性解决”的工作格局，确保群众的每一项诉求都有人办、依法办。像这样的综治中心，长沙已覆盖各区县(市)。

过去，群众遇到复杂的矛盾纠纷，常常需要在法院、派出所、司法所等多个单位之间来回奔走，费时费力。如今，长沙各级综治中心整合资源、凝聚力量，打造“一站式”矛盾纠纷化解服务平台，实现了让群众化解

烦忧“最多跑一地”。目前，综治中心受理婚姻家庭、邻里关系、欠薪欠薪、医疗卫生、交通运输、房产业务等全领域矛盾纠纷事项，还包括信访诉求、诉讼服务、法律咨询、法律援助、心理咨询等服务。

智慧解忧站：从“群众跑”到“数字跑”

“以前找律师跑断腿，现在在家门口就可以找到。”在长沙市雨花区综治中心入口的司法便民服务站，刚结束法律咨询的王女士竖起大拇指。雨花区综治中心依托中国司法便民服务平台，汇聚了全国5万名律师，提供7×24小时免费远程视频咨询服务，平均6秒就能响应群众需求。同时，平台还会通过人工智能分析咨询内容，为群众提供精

准适配的个性化法律建议。市民只需微信扫码，就能享受服务，“找律师”从过去的“跑断腿”，变成如今的“指尖办”。

数智赋能，让综治中心从传统的“协调机构”升级为“智慧治理枢纽”。在天心区综治中心，一块醒目的数字大屏成为中心的“智慧大脑”。中心发挥“智慧天心”优势，接入省矛盾纠纷、雪亮工程视频、城市态势感知、民生服务系统、综合指挥调度平台等信息系统，构建起全区统一的“数据资源池”，实现“一屏观全域、一网管全城”。芙蓉区综治中心则通过全面推广运用湖南省矛盾纠纷多元化解信息系统，实现“网格+矛盾纠纷”的动态感知、预警预测，

——> 下转2版②

杏黄枫红美了初冬

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 舒元臻 贺文兵 余倩文)“长沙冬有了‘春日错觉’，现在，还能穿单衣出门”……11月份的最后一天，长沙依旧晴暖到让人怀疑季节。

冬日的长沙迎来持续晴好天气，湖南烈士公园内人头攒动、热闹非凡，11月29日入园游客超10万人次，金黄的银杏、柔美的水杉与熙攘的人群相映成趣，入园的市民游客络绎不绝，成为长沙冬日里一道鲜活的风景线。

上个周末，橘子洲景区接待游客8.2万人次，景区内的银杏和红枫成为游客拍照打卡的“新宠”；岳麓山景区人气也不遑多让，前来赏景游玩的市民游客超15万人次，爱晚亭的红枫依然稳居景区人气榜首。

接下来，持续多日的晴朗回暖天气将告一段落，长沙将迎来阴雨和明显降温。

根据长沙市气象台预报，12月1日尚维持晴天到多云的格局，最高气温可达20℃。然而，从12月2日开始，天气形势急转直下，将转为阴天并有小雨光临，降水概率达70%。同时，气温将出现明显下跌，最高气温骤降至14℃，最低气温仅7℃。

记者注意到，此次冷空气影响时间不短，周三(12月3日)到周五(12月5日)均以阴天为主，整个后半周气温持续低迷，最高气温在10℃至14℃之间徘徊，最低气温稳定在6℃，并可能伴有零星小雨，因此体感较为阴冷。



烈士公园

11月30日下午，阳光照耀嘉湖畔，中堤水杉步道上的水杉进入最佳观赏期。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



岳麓山

岳麓山的枫叶进入色彩全盛时期，爱晚亭被绚烂如火的枫叶环绕。长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄



科学谋篇布局“十五五”

筑牢坚强交通运输保障

陈博彰调研重大交通运输基础设施项目建设并督导检查安全生产工作

长沙晚报11月30日讯(全媒

体记者 唐朝昭)11月30日上午，

市委副书记、代市长陈博彰调研

重大交通运输基础设施项目建设

并督导检查安全生产工作。

他强调，元旦、春运在即，各相关

单位要强化数据赋能与协同联动，

保障旅客出行高效便捷、安全有序，

持续提升运力效能，更好满足群众日

益增长的出行需求。

在“湘遇长南·雷锋服务站”，

陈博彰与值班人员

亲切交流，指出要引入更多湖南

和长沙文旅元素，借助高铁站高

客流量优势和本地媒体资源，高

效触达更广泛人群，打造长沙城

市形象和湖湘文化的展示窗口。

长沙机场改扩建工程(机场

工程)项目预计2026年10月运

营。陈博彰详细了解项目进展，

强调要强化统筹联动，加快配套设

施建设，确保项目高效推进。

要坚持品质优先，把高标准严要求贯穿

建设全过程，打造经得起历史检验的

标杆工程、示范工程。

要以机场改扩建为契机，前瞻布局临空产

业和低空经济，提升综合辐射能级，

为长沙乃至湖南着力打造内陆地

区改革高地提供坚实支撑。

调研中，陈博彰强调要时刻

绷紧安全生产这根弦，严格落实

安全生产责任制，切实提升基础

设施本质安全水平，以高水平安

全保障高质量发展。

——> 下转2版③

激活乡村全面振兴内生动力

陈博彰在长沙县调研美丽乡村建设并开展巡林及督导森林防灭火工作

长沙晚报11月30日讯(全媒

体记者 唐朝昭)11月30日下午，

市委副书记、代市长陈博彰前

往长沙县调研美丽乡村建设并开

展巡林及督导森林防灭火工作。

他强调，要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论

述，落实省委十二届九次全会精

神和市委工作要求，学习运用“千

万工程”经验，以产业振兴为牵

引、以生态保护为底线，持续巩固

拓展脱贫攻坚成果，坚持高标准统

筹谋划，高质量推进“十五五”期

乡村全面振兴。副市长周志凯、

周春晖，市政府秘书长许凡参加。

开慧镇创新推出“我在开慧

有丘田”认领农业项目，精心培育

“初叶”系列文旅品牌，成功蹚出

一条“农田变景点、产品变品牌、

村民变股东”的集体经济发展新

路。陈博彰实地察看美丽乡村建

设工作，详细了解“共享经济+农

田认养”模式发展情况，与乡村

CEO、乡村振兴带头人深入交流，

鼓励大家继续探索创新，进一步

拓展体验场景，做强区域农业品

牌，打造可推广、可复制的长沙农

和生态安全。

当天，陈博彰还前往跳马镇

开展巡林并督导检查森林防灭火工

作。他指出，要坚持生态优先、

绿色发展，以更高标准推进林长制

工作落地见效，切实加强林业资源

保护管理，协同推进高质量发展

和高水平保护。他指出，当前正

值森林防火关键期，要坚持预防为

主、积极消灭、生命至上、安全第一

的工作方针，紧盯重点区域和关键时

段，抓实抓细人防物防技防，织密织牢森林防火“安全网”，全力守护人民群众生命财产安

全和生态安全。

——> 下转3版

既有力度 更有温度

全市教育领域专项巡察推动整改师生身边的烦心事操心事

育领域巡察交办的69个立行立

改事项，已整改到位64个。

用好AI“千里眼”，校园更放心了

市委巡察组在对市教育局局党委开展专项巡察期间，聚焦校园安全这一家长关切、社会关注

的重点领域，通过查看部分学校

食堂后厨、调阅采购台账、体验智慧监管平台，

将巡视巡察整改进行到底

——> 下转3版

发展新型农村集体经济 助力乡村全面振兴

市政协开展“民主评议‘发展新型农村集体经济’回头看”主席会议视察 陈刚参加

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 蒋志伟)11月28日，市政协开展“民主评议‘发展新型农村集体经济’回头看”主席会议视察。市政协主席陈刚，副市长周春晖，市政协副主席彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、李舜、杨俊，秘书长郑力虎参加。

去年，市政协对全市“发展新型农村集体经济”工作进行了民主评议并提出针对性建议。此次开展主席会议视察，旨在通过实地调研，了解民主评议之后我市在壮大村级集体经济收入、乡村特色产业发展、村民致富增收等方面的工作情况。

市政协主席会议成员先后前往浏阳市葛家镇金源村以及长沙县江背镇金洲村、开慧镇开慧村，调研村集体抱团发展“一村一品”辣椒特色产业、依托旅游资源推动农文

长沙安居集团正式成立

重点推进住房“以旧换新”等服务

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 刘嘉)

11月29日，长沙市安居集团有限公司(以下简称“长沙安居集团”)正式成立。长沙安居集团的成立，是长沙市加快建设“多主体供给、多渠道保障、租购并举”住房制度的重要举措。这一举措不仅是落实中央关